



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į TAURAGĖS APYLINKĖS TEISMO ŠILALĖS RŪMŲ TEISĖJŲ PAREIGAS

2023 m. birželio 19 d. Nr. 35P-29-(7.5.4)
Vilnius

Posėdis vyko 2023 m. birželio 5 ir 12 d. mišriu būdu (ir per *Zoom* platformą) Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Atrankos komisijos pirmininkas Jonas Prapiestis.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus teisininkė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Marius Bajoras, Jolanta Mažylė, Nijolė Kudabienė, Jonas Prapiestis ir Jolanta Zajančkauskienė.

Nedalyvavo: Gediminas Sagatys ir Virginija Volskienė.

Dalyvavo kiti kviešti asmenys: Tauragės apylinkės teismo pirmininkas Egidijus Mockaitis (dalyvavo birželio 12 d. nuotoliniu būdu nuo 9.30 iki 9.40 val.), Lietuvos Respublikos Prezidento vyriausiasis patarėjas Andrius Kabišaitis.

Pretendentai į Tauragės apylinkės teismo Šilalės rūmų teisėjų pareigas:

- | | |
|---------------------------|-------------------------|
| 1. Dovilė Grigutė | 3. Mindaugas Vegys |
| 2. Kristupas Vasiliauskas | 4. Monika Vyšniauskienė |

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, atsižvelgė į pretendentų motyvaciją, turimą profesinę kvalifikaciją, darbo patirtį, egzaminų rezultatus, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, dalyvavimą rengiant teisės aktų projektus, ekspertų atliktos Asmeninių kompetencijų vertinimo išvados rezultatus, pokalbio su pretendентаis metu gautą informaciją, iš asmens darbuočių gautas motyvuotas nuomones, rekomendacijas ir, išklausiusi Tauragės apylinkės teismo pirmininko Egidijaus Mockaičio posėdžio metu išsakytą teismo nuomonę bei atsižvelgusi į teismo poreikį, įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2022 m. sausio 28 d. nutarimu Nr. 13P-32-(7.1.2) patvirtintą Pretendentų į teisėjus atrankos kriterijų, teisėjų karjeros siekiančių asmenų vertinimo kriterijų ir asmeninių kompetencijų vertinimo tvarkos aprašą.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentus ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Pretendentų į

teisėjus atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 17 ir 24 punktais, tinkamiausiais pretendентаis Tauragės apylinkės teismo Šilalės rūmų teisėjo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- ▶ Moniką Vyšniauskienę už – 5, prieš – 0 (iš 5 balsavusiųjų);
- ▶ Dovilę Grigutę už – 5, prieš – 0 (iš 5 balsavusiųjų);
- ▶ Kristupą Vasiliauską už – 5, prieš – 0 (iš 5 balsavusiųjų);
- ▶ Mindaugą Vegį už – 5, prieš – 0 (iš 5 balsavusiųjų).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Tauragės apylinkės teismo Šilalės rūmų teisėjų vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į teisėjus atrankos kriterijų, teisėjų karjeros siekiančių asmenų vertinimo kriterijų ir asmeninių kompetencijų vertinimo tvarkos aprašo 6.1–6.5.7 p.								Galutiniai balai
	6.1	6.2	6.3	6.4	6.5			6.5.7	
					6.5.1	6.5.2	6.5.3		
Monika Vyšniauskienė	4	18,2	13	9	8,3	8,3	8,3	8,8	77,9
Dovilė Grigutė	2,5	17,8	13	8,8	8,3	8,8	8,3	9	76,5
Kristupas Vasiliauskas	1	18,4	12	9,4	8,5	8,5	8,5	9,8	76,1
Mindaugas Vegys	1	15,8	13	8,2	7,7	7,7	7,7	8,6	69,7

Atrankos komisijos 5 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių pripažinta pretendentė **Monika Vyšniauskienė**. Pretendentė nuo 2007 m. rugpjūčio iki 2007 m. spalio mėn. dirbo administratore, nuo 2007 m. spalio iki 2008 m. spalio mėn. – teisininke, nuo 2008 m. spalio iki 2011 m. rugpjūčio mėn. – antstolio padėjėja antstolių kontorose, nuo 2012 m. vasario mėn. iki šiol – teisėjo padėjėja Tauragės apylinkės teismo Šilalės rūmuose. Pretendentės žinios 2022 m. balandžio 26 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu buvo įvertintos 8 balais. Pretendentė nurodo mokanti anglų (B1–B2 lygiu), rusų (A1–A2 lygiu) kalbas, kelianti kvalifikaciją tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose mokymuose ir seminaruose, atliko teismo atstovės ryšiams su visuomene funkcijas, yra skaičiusi mokiniams paskaitas apie Lietuvos teismų sistemą, vaikų teises, vedė ekskursijas ir organizavo įvairius renginius teisme, teismo interneto puslapyje yra skelbusi eilę pranešimų apie teisme išnagrinėtas bylas. Tauragės apylinkės teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Monika Vyšniauskienė apibūdinama kaip drausminga, savarankiška, nuovoki, geranoriška, dalykiška, pareiginga, atidi, kruopšti ir diplomatiška. Atrankos komisijai pateiktose rekomendacijose pretendentė apibūdinama kaip greitos orientacijos, turinti kritinį mąstymą, puikius laiko planavimo įgūdžius, darbšti, rūpestinga, teisinga, taktiška, išmintinga, nuoširdi, patikima ir disciplinuota. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendentė argumentuotai atsakė į jai pateiktus klausimus ir paliko motyvuoto, komunikabilaus ir konstruktyvaus asmens įspūdį. Monikos Vyšniauskienės duomenys pretendentės atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti

Moniką Vyšniauskienę kaip vieną tinkamiausių užimti Tauragės apylinkės teismo Šilalės rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 5 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių pripažinta pretendentė **Dovilė Grigutė**. Pretendentė nuo 2007 m. sausio iki 2007 m. gruodžio mėn. dirbo socialinių projektų vadove vienuolyne ir viešojoje įstaigoje, nuo 2007 m. gegužės iki 2009 m. rugpjūčio mėn. – direktore viešojoje įstaigoje, nuo 2010 m. balandžio iki 2011 m. lapkričio mėn. – darbas pagal autorines sutartis, nuo 2012 m. rugsėjo iki 2012 m. lapkričio mėn. ėjo rinkimų apylinkės pirmininko pareigas Lietuvos Respublikos vyriausiojoje rinkimų komisijoje, o nuo 2023 m. vasario iki 2023 m. kovo mėn. buvo komisijos narė. Nuo 2010 m. spalio iki 2013 m. balandžio mėn. dirbo vyr. specialiste Klaipėdos rajono savivaldybės administracijos Viešųjų pirkimų skyriuje, nuo 2013 m. balandžio iki 2015 m. sausio mėn. – vyr. specialiste Valstybinėje saugomų teritorijų tarnybos Teisės ir personalo skyriuje, nuo 2015 m. sausio mėn. iki šiol – teisėjo padėjėja Klaipėdos apylinkės teismo Klaipėdos rajono rūmuose. Pretendentės žinios 2022 m. sausio 26 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu buvo įvertintos 8 balais. Pretendentė nurodo mokanti vokiečių (B2 lygiu), anglų (B1 lygiu) ir rusų (A2 lygiu) kalbas, kelianti kvalifikaciją nacionaliniuose mokymuose ir seminaruose, yra Teisėjų padėjėjų asociacijos narė, teikė nemokamas konsultacijas Klaipėdos miesto ir rajono gyventojams, aktyviai dalyvauja visuomeninėje veikloje socializacijos centruose, labdaros renginiuose. Klaipėdos apylinkės teismo pateiktoje teismo nuomonėje Dovilė Grigutė apibūdinama kaip draugiška, komunikabili, paslaugi, dalykiška, rūpestinga, atidi, kruopšti. Taip pat pažymima, kad pretendentė aktyviai prisideda prie teismo bendruomenės veiklos, padeda organizuoti ir dalyvauja renginiuose, skirtuose išorinei ir vidinei komunikacijai stiprinti. Atrankos komisijai pateiktoje rekomendacijoje pretendentė apibūdinama kaip pareiginga, kruopšti, sąžininga, pasižyminti puikiu analitiniu mąstymu, mandagi, taktiška ir komunikabili. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendentė argumentuotai atsakė į jai pateiktus klausimus ir paliko ramaus, komunikabilaus ir konstruktyvaus asmens išpūdį. Dovilės Grigutės duomenys pretendentes atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Dovilę Grigutę kaip vieną tinkamiausių užimti Tauragės apylinkės teismo Šilalės rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 5 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų vienu iš tinkamiausių pripažintas pretendentas **Kristupas Vasiliauskas**. Pretendentes nuo 2010 m. vasario iki 2016 m. birželio mėn. dirbo vertėju, pagalbinio darbuotoju, autoriumi privačiose įmonėse, nuo 2015 m. lapkričio iki 2017 m. vasario mėn. ėjo teisėjo padėjėjo pareigas Varėnos rajono apylinkės teisme, nuo 2017 m. vasario iki 2018 m. lapkričio mėn. – Lietuvos apeliaciniame teisme, o nuo 2018 m. lapkričio mėn. iki šiol – Klaipėdos apygardos teisme. Pretendentes žinios 2022 m. gruodžio 14 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu buvo įvertintos 7 balais. Pretendentes nurodo mokantis anglų (C1 lygiu) kalbą, keliantis kvalifikaciją nacionaliniuose mokymuose ir seminaruose, yra publikavęs mokslinį darbą jurisprudencijoje. Klaipėdos apygardos teismo pateiktoje charakteristikoje nurodoma, kad Kristupas Vasiliauskas yra drausmingas, savarankiškas, komunikabilus, mandagus, taktiškas, pasižymintis analitiniu mąstymu ir gebantis argumentuoti savo nuomonę. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendentes argumentuotai atsakė į jam pateiktus klausimus ir paliko konstruktyvaus, dalykiško ir ramaus asmens išpūdį. Kristupo Vasiliausko duomenys pretendentes atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Kristupą Vasiliauską kaip vieną tinkamiausių užimti Tauragės apylinkės teismo Šilalės rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 5 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų vienu iš tinkamiausių pripažintas pretendentes **Mindaugas Vegys**. Pretendentes nuo 2004 m. spalio iki 2006 m. lapkričio mėn. dirbo socialinių apklausų atlikėju, rūbininku ir prekių surinkėju privačiose įmonėse, nuo 2007 m. rugsėjo iki 2011 m. rugpjūčio mėn. – dailininku Pasvalio krašto muziejuje, nuo 2011 m. rugsėjo iki 2015 m. gruodžio mėn. ėjo skyriaus vadovo, vidurinio ugdymo mokytojo pareigas Biržų technologijų ir verslo mokymo centre. Nuo 2016 m. balandžio mėn. iki šiol eina teisėjo padėjėjo pareigas Vilniaus miesto apylinkės teisme. Pretendentes, be teisinio išsilavinimo, taip pat yra įgijęs menotyrininko, mokytojo bakalauro kvalifikacinį laipsnį Vilniaus pedagoginiame universitete. Pretendentes žinios 2023 m. kovo 15 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu buvo įvertintos 8 balais. Pretendentes nurodo mokantis anglų (B2 lygiu) kalbą, kelia kvalifikaciją nacionaliniuose mokymuose ir seminaruose, yra

Teisėjų padėjėjų asociacijos narys. Vilniaus miesto apylinkės teismo pateiktoje charakteristikoje nurodoma, kad Mindaugas Vegys apibūdinamas kaip atsakingas, taktiškas, nekonfliktiškas, turintis geras teisines žinias. Atrankos komisijai pateiktoje rekomendacijoje Mindaugas Vegys apibūdinamas kaip pareigingas, darbštus, operatyvus, savikritiškas, įžvalgus ir pastabus. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendentas argumentuotai atsakė į jam pateiktus klausimus ir paliko konstruktyvaus, motyvuoto ir ramaus asmens įspūdį. Mindaugo Vegio duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Mindaugą Vegį kaip vieną tinkamiausių užimti Tauragės apylinkės teismo Šilalės rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, daro išvadą, kad Monika Vyšniauskienė, Dovilė Grigutė, Kristupas Vasiliauskas ir Mindaugas Vegys yra tinkamiausi pretendentai Tauragės apylinkės teismo Šilalės rūmų teisėjų pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Jonas Prapiestis

Marius Bajoras

Nijolė Kudabienė

Jolanta Mažylė

Jolanta Zajančkauskienė